

推动沪通农产品产销对接

南通农产品流通协会上海分会成立

本报讯（记者陆薇）昨天下午，“率鲜进沪”南通农产品进上海合作交流会暨南通市农产品流通协会上海分会成立大会在沪举行，推动沪通农产品产销对接。市委副书记、政法委书记沈雷出席活动。

南通是距离上海最近、产量规模最大的保供基地之一，上海是南通农产品最重要的市场。目前，南通建有上海外延蔬菜生产基地5个、上海市外蔬菜主供应基地15个。据不完全统计，南通约8%的粮油产品、10%的花卉苗木、15%的水产品、20%的畜禽产品、26%的蔬菜瓜果销往上海市场，去年销售额突破250亿元。

会议指出，沪通之间加强农产品产销对接，是落实长三角一体化国家战略的重要举措，南通市农产品流通协会上海分会是深化沪通农产品产销对接的重要平台。协会要当好上海与南通之间、政府与企业之间、企业家之间的桥梁纽带，强化政治引领，突出服务功能，切实增强凝聚力、提升组织力、发挥影响力，做大做强企业群体，助推产销对接合作，努力为上海和南通的发展再立新功、再作贡献。

会上，南通市农产品流通协会上海分会揭牌，8个沪通农产品合作项目签约，南通市供销合作总社与上海供销商业管理有限公司签署农产品产销对接战略合作协议书。

强化使命担当 服务改革大局

（上接A1版）丰富协商形式、健全协商规则、提高协商能力，在推动建设全过程人民民主制度体系上展现新作为。市政协作为全省唯一设区市政协代表在省座谈会上发言，体现了对南通政协工作的充分肯定。要牢记政治责任、强化使命担当，把学习宣传贯彻好习近平总书记的重要讲话精神作为重大政治任务，与深入学习贯彻党的二十届三中全会精神、省座谈会精神结合起来，以更高站位把毫不动摇坚持党的领导融入政协血脉，以更实举措把加强专门协商机构建设贯穿工作始终，以更强担当把助力完善协商民主体系责任扛在肩上，以更优作风把与时俱进提升履职能力落到实处。根据“加强政协协商同其他协商形式的协同配合，助力完善协商民主体系”的精神，进一步丰富有事好商量制度化实践，推动政协协商有效服务基层治理、政协委员有序参与基层协商，不断提升整体效能，继续深入推进有事好商量协商议事工作常态长效、提质增效。

黄巍东强调，要认真学习贯彻习近平总书记对巩固深化党纪学习教育成果、建设教育强国、推动黄河流域生态保护和高质量发展等工作的重要讲话重要指示精神，把握核心要义、领会实践要求，持续巩固深化党纪学习教育成果，推动党的纪律建设不断走深走实、取得更大成效；充分发挥人才荟萃的优势，助力丰富“教育之乡”的品牌内涵；积极参加“保护长江工作站”协商议政活动，助推长三角水环境共保联治取得新突破。

黄巍东强调，要服务改革大局、勤勉履职尽责，紧紧围绕省委部署要求抓好贯彻落实，把为进一步全面深化改革、扎实推进中国式现代化南通新实践献计出力作为工作主线和履职重点，坚持大视野、小切口、深调研，不断提高建言资政“含金量”。深入践行全过程人民民主，守正创新推进政协工作高质量发展，助力谱写“强富美高”新南通现代化建设新篇章。

市政协党组、主席会议成员参加会议。

我市开展“情暖警心”走访慰问活动

（上接A1版）

黄巍东一行还看望慰问了市公安局交警支队高速二大队因公负伤辅警周幸林。今年4月，周幸林在沈海高速协助执勤时，被一辆小型客车碰撞并碾压，全身多处骨折，急性呼吸衰竭，在市第一人民医院重症监护室抢救，先后历经9次手术，现转入康复科继续治疗。在周幸林的病床边，黄巍东详细询问治疗、康复情况，鼓励其保持乐观心态，积极配合治疗，争取早日康复，同时叮嘱所属单位持续关注，全力做好后续治疗康复的保障工作，市慈善总会也将继续给予关心支持。

自2022年市慈善总会同市公安局联合启动“情暖警心”——公安民（辅）警公益慰问项目以来，全市公安机关已有116位因公牺牲、因公负伤民（辅）警困难家庭受到关心慰问。

副市长、市公安局局长杨广学参加会议。

600多种“通字号”农产品直达沪上

（上接A1版）“洽卖会已成为宣传推介南通农产品的重要窗口和南通农产品进上海的重要阵地。”南通市供销合作总社党组书记、理事会主任陈剑锋表示，未来还将持续依托南通市农产品流通协会上海分会、南通名优农产品（上海）展示展销中心等平台载体，助推更多南通优质农产品进入上海，服务乡村全面振兴。

自2018年长三角一体化发展上升为国家战略以来，南通积极抢抓机遇，全方位持续推进现代农业对接上海，努力打造上海市民的“菜园子”“鱼池子”“米袋子”。在上海市供销合作总社的指导下，我市连续多年在上海举办名优农产品推介会、展销会。目前，南通在上海已经开设各类农副产品直营店230多家，年销售额近25亿元，上海市供销合作总社旗下“供销e家”也成为南通农产品的重要展示销售载体。



▶ 新闻回顾

蔬菜大棚里传来新闻线索

“二爻爱情故事”引发央媒关注

2023年1月30日，本报记者赴通州区展开“新春走基层”专题采访活动。

一名来自北京通州区的企业家，中标十总镇二爻社区农业项目后，扎根创业，还要了当地媳妇。”记者蹲在当地一座蔬菜大棚里采访时，村干部的一句闲聊，引起记者的注意。

这位爱情事业双丰收的企业家，就是王春亮。在圆宏万嘉智慧农业基地，记者与王春亮促膝长谈，听他讲着创业故事。次日，本报刊发了题为《北京爷们儿种出“二爻爱情故事”》的报道。

一篇报道，让王春亮就此和南通日报结缘。他说，成为“新闻人物”后，他干事创业的劲头更足了，来自党和政府以及社会各方的关爱也更多了，他这个“南通女婿”归属感获得满满。

更让王春亮始料未及的是，南通日报的报道引发央媒关注。人民日报、人民网、央视、央视频等央媒跟进报道了他从“北京人”成为“新南通人”，在第二故乡打拼的故事。



损失20万，磨难成为试金石

“真险！基地经受住了两次台风的考验。”25日下午，前不久作为企业代表参加通州区第十三届九次全体会议的王春亮，搓着双手对记者说，“那几天，我时刻关注南通发布和两报一刊发布的气象信息，心悬在嗓子眼。”

智能温室、人工光育苗室、栽培室、操作间、控制室……在王春亮心中，没什么比他投建的圆宏万嘉智慧农业基地更重要。

从3年前中标通州区十总镇二爻社区农业项目，到如今斥资3000多万元建成规模两万平米的南通首个“全电智慧植物工厂”，他像呵护自己的孩子一样倾注着心血。

“9月中旬，基地遭受一场强对流天气袭击。”王春亮在现场指着受损设施说，“暴风掠过，不仅将1000平方米钢化玻璃砸毁，还导致新风系统、苗床降温系统管道受损。光钢化玻璃这一块，经济损失就达20万元。”

为避免重蹈覆辙，王春亮说，通过密切关注南通发布滚动播报的台风信息，他带领员工对设施提前加固、排查隐患，成功避开台风的锋芒……

“抗台要紧，农事更耽搁不起。当季的‘青口蜜’等1.7万株优质樱桃番茄果苗，我紧急组织人员抢抓农时栽植到位。目前，一系列技术管理正有序展

开。”王春亮取来两瓶矿泉水，扔给记者一瓶，自己拧开瓶盖喝了大半后笑着说，“除了自然灾害，创业过程中还有种种磨难。这些，对我而言就是磨炼意志的‘试金石’。作为南通日报多次报道的‘新闻人物’，不能对不起党媒信任，更不能对不起各方支持。”

新闻辐射，合作伙伴次第来

“结缘南通日报的那段时间，恰好是我事业的瓶颈期。”王春亮回忆说，《北京爷们儿种出“二爻爱情故事”》这一报道刊发后，不少人前来和我洽谈合作事宜。”

“通慧源菜业”负责人刘建，就是看到报道后，主动上门联系的一位商务合作伙伴。

“好酒也怕巷子深。那段时间，我正苦于基地生产的优质樱桃番茄销路窄，愁得头发根根往下掉。党报的报道产生了辐射效应，送上及时雨。购销大户刘建闻讯而来，对品相好、口感佳的樱桃番茄赞不绝口。此后，只要一茬番茄成熟，头一个上门采购的准是他。一车一装就是1600斤，最多一次2000斤以上。”王春亮说，党报的影响力和权威性，在节骨眼上帮他救了急。如今，刘建已成为王春亮诸多长期合作商中的一员。

不只是樱桃番茄。王春亮说，基地出产的优质草莓、西瓜等果蔬，但凡一到成熟季，周边市民纷至沓来，尝鲜采摘、争相购买。满载而归的人们说，党报宣传的优质农产品，他们买得放心，吃得更放心。

“成为‘南通女婿’后，在‘第二故乡’除了感受到党报的温暖，还深深体会到党和政府的关怀。”王春亮说，“基地项目建设投入大，流动资金时有不足；通州区、十总镇党委和政府主动为我牵线搭桥，金融部门也想方设法帮我解困。此外，工程节

点凡遇上堵点，职能部门工作人员接到我的求助电话二话不说就赶来，支招解难。此类暖心事，太多。”

校企合作，党报助力架金桥

巧的是，记者现场采访时，恰好碰上上门送科技的南通科技职业学院的三位老师，他们分别是陈美丽、吴雯雯、杜海涛。

“你看，在这里，樱桃番茄等蔬果的生产过程实现了全自动化、标准化，各个流程所有数据都可追溯。所以，基地在全市范围内对智慧农业、数字农业推广发挥着示范引领作用。”陈美丽老师指着智能农业设施对记者说。

“非常感谢南通日报。早在学院和王春亮合作前，党报就发表了不少涉农报道，2021年关于圆宏万嘉智慧农业基地初建的消息也引发学院关注。”陈美丽说，“我院作为南通唯一一所涉农院校，在2022年9月就和王春亮开展校企合作。随后，双方联袂打造‘智慧农业研发中心’‘智慧农业创新团队科技示范基地’等10个项目，实现了双赢。”

“去年，樱桃番茄商品果率很低，王春亮急得团团转。通过智能化系统查阅操作日志，我们发现冬季气温低导致花芽分化不佳。今年我们帮他修改生产方案，引进更耐寒的优质品种，重新理顺标准化要求，避免了不良后果。”王美丽介绍。

“我是一名博士生，在学院里跟着前辈一起搞科研。当初一个集体研制培育的新品种，就是在南通日报上被宣传报道的。这给予我们很大的鼓励和支持。”杜海涛介绍说。

站在一旁的王春亮，体会尤深。他说，校企合作让他获益多多。而党报的全媒体平台更是方便了他关注涉农信息，掌握最新农产品供产销行情，从中寻觅市场商机。党和政府送温暖，科研院所送科技，党报及时送信息……这一切，让王春亮坚定了把基地做强的决心，“我将继续扩大现有10个品牌的影响力，在已投资三千多万元的基础上，促进规模和质效提档升级。”

本报记者 周朝晖 蒋娇娇 实习生 钱雅雯

◀ 24日，王春亮现场指导南通科技职业学院的学生培植番茄苗。 记者 张园摄

▼ 2024年1月11日，王春亮向记者介绍种植的樱桃番茄。 (资料照片)



▶ 采访札记

采访中，我问王春亮：三千多万元的农业项目投资，你打算要多久才能回本盈利？他不慌不忙地伸出手指，比画出一个“十”字，意味深长地说，“十年”。面对我的惊讶，王春亮淡淡一笑说，做这一行心急吃不得热豆腐，要守得住初心，更要耐得住寂寞。

农业，回报周期较长，利润空间有限。它受市场供求关系影响，易受自然灾害打击。自2021年中标投资兴建农业基地以来，王春亮农产品的销售收入，

守得住初心 耐得住寂寞

除了支付必要的运营成本和生活开支，剩下的都被他“滚雪球”般投入强化基地建设，赚了个“寂寞”。

因为这份坚守，他不仅从“北京人”变成“新南通人”，更成为了“南通女婿”。有人问他，这么大的投资却看不到回报，你图个啥？他说，我图遇上党报这个知音，理解我的行为；我图地方政府和热心人不拿我当外人，遇事热心相助；我图这边水土滋养精气神，干事创业身心舒畅。

正是这份甘于寂寞的精神，让王春亮脚

踏实地，不仅解决了千余闲置劳动力的就业问题，还带动了当地百姓的增收。他也从田间地头走向了通州区第十三届九次全体会议的会场，成为了一个受人尊重的代表。

在激烈的市场竞争中，许多人容易心浮气躁，急功近利。然而，事物的发展规律告诉我们：没有小步的积累，就没有大步的跨越。

王春亮的故事，是对“守初心、耐寂寞”的最好诠释，也是对所有创业者的启示。

·周朝晖 蒋娇娇·

我与医保的故事④

家门口的医保服务，再方便不过

前几天，我到街道的“15分钟医保服务圈”办理医保报销，取号的时候才发现，由于着急忙慌地出门，身份证件和社保卡都忘在了家里。正要打电话让家里人帮忙送过来，大厅里的工作人员却摆摆手，连说“不用不用”。我疑惑地挂了电话，等着听她解释。

“只要在手机上激活一下医保码，就可以办业务了。”她一开口，我就放下心来。

“您对准这里扫码，下载江苏医保云App，

先进行注册，从这里点进去……”在她的帮助下，我很快就成功申领了医保码，并在线上申请了医保报销。她还告诉我，以后去看病买药，也都可以直接刷这个医保码，只要带着手机就能办各种医保相关的业务，真是太方便了。

工作人员说，“15分钟医保服务圈”还能办理参保登记、参保人员信息查询等业务，她还给我介绍了家庭共济账户的政策，

如果我们职工医保个人账户里有钱，可以绑定爸妈和孩子的账户，帮他们代缴居民医保费用，他们自己去看病买药，需要自费的部分也能自动扣我们账户里的钱，不用自己掏钱了。

后来我才知道，不光我们陈桥街道，全市所有的100多个乡镇（街道）都有这样办理医保的地方，能办十多项医保业务，村里也有服务点，让老百姓一进门就能找到办

事的地方，尤其是我们这种住得比较远的，再也不用跑到区里、市里去。

现在，我和家人也常参加街道和社区的医保政策宣传活动，工作人员人人都是政策通，耐心和我们解释遇到的医保问题，我还领取了医保宣传小册子，进一步了解自身医保权益，也把更多的医保好政策传递给家人。

（根据李女士真实事例整理）

【链接】截至目前，我市已建成102个乡镇（街道）“15分钟医保服务圈”示范点、1934家村（社区）医保公共服务点，将单位参保登记、职工参保登记、长期异地居住人员备案、临时外出就医人员备案等13项医保服务事项下沉到了乡镇（街道），将门诊费用报销、住院费用报销、产前检查费支付等6项医保服务事项纳入乡镇（街道）帮办代办事项清单；将与服务对象密切相关的城乡居民参保登记、参保人员参保信息查询2项直接办理业务，长期异地居住人员备案线上申请、临时外出就医人员备案线上申请、家庭共济账户绑定等13项帮办代办业务下沉至村（社区）医保公共服务点办理。